

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Га-
саж Гавсмана 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Справи угорські. — Грізне положення в Македо-
нії. — Борба з лордами. — Король Петро
в Константинополі.

Про наміри угорського президента міністрів
гр. Кіна пише Pestí Hirlap, що правительство
дуже заняте виборчими приготуваннями, бо
в многих околицях в тій справі ще не дове-
дено до ладу. Тому вибори не відбудуть ся
скорше, як в половині червня. Крім того жа-
лував ся гр. Кін перед дописувателем сего
дневника, що нема відповідних кандидатів, хоч
в многих округах опозиція не має найменших
виглядів. А недостача кандидатів проявляє ся
тому, бо загал не має довіря до нового поло-
ження політичного. Староліберали утратили
зв'язь з округами виборчими, а новолібераль-
ного приросту там не знають.

В справі соймової бучі переслухувано
в поліції виноватих, а всі они станули на
становищі, що се стало ся підчас засідання
сойму, отже они є незаймані яко послі. Задля
того они відказали всяких зізнань перед полі-

цією. Тим закінчено ветушне доходжене в по-
ліції і передано протокол держ. прокуратурі.
Взагалі можна сподівати ся з того всего, що
галабурдникам нічого не стане ся, бо вже пі-
сля бучі величали їх героями, що зневажили
„цисарских урядників“ каламарями і книгами.
Головного галабурдника Захаряса витали
з великим одушевленням в Кронштадскім касині,
а віцепрезидента касина, що осудив его посту-
пок, виключено зпоміж членів а так само дея-
ких інших. Часописець Юштівців висмівають
обиджених міністрів і кажуть, що було би до-
сити уже сеї комедії з їх жалямі.

В хорватскім соймі поставлено 29 наглих
внесень, а то виходить на явну обструкцію.
А що президент хоче ті внесеня взяти під
обради аж по вичерпаню дневного порядку,
розпочато безмежну розправу про дневний
порядок.

Коли оба табори незалежців (Кочутівці
і Юштівці) розпочали горячу агітацію виборчу,
в правительственнім таборі якось тепер трохи
притихло. Кочут на бенкеті висловив оногди
надію, що по виборах віде він до сойму на
чолі одноцільного сторонництва незалежців.
Юшт заявив в Ужгороді, що колиб опозицію

гноблено при виборах, то він не допустить в
соймі до ніякої роботи.

Кочутівскі часописи заповідають, що б.
міністер Кріштофі виступить 10 с. м. в Араді
з широкою програмовою промовою, в котрій
зверне ся головню против роботи гр. Тіси.
В Германштаді збирають ся Саси, щоби обду-
мати поступоває при виборах.

В розмові з міністром судівництва Секе-
лїм дізнав ся редактор „Pesti Naplo“, що пра-
совий закон має бути розширений. Іменно має
бути знесений ославлений § про „підбурюване“
угор. карного закона, через котрий сотки не-
мадярів підчас коалїції попали до вязниці.
Поки що застановлено 148 процесів виточених
соціалїстами і немадярам. Сю вість потвер-
джує „Budap. Corr.“ Тим способом могло би
правительство приеднати собі немадярскі і ро-
бітничі круги.

З Солуня доносять, що в Іпеку проголо-
шено стан облоги. Джавид-паша грозить бом-
бардувати місто, коли Альбанці не видадуть
оружия. З Монастиря вислано три баталїони
піхоти до Іпек. Винувник оногдашнього замаху
Капіль Атає утік разом з своїми спільниками.

Провідник Ірляндців пос. Редмонд виго-
лосив вчора в Тіпперай бесїду, в котрій зая-

ПІРАТ.

З англійського — капітана Марриата.

(Дальше).

Позаяк морський пролив, в яким находив
ся „Местник“, був за вузкий, аби перебити
ся, а вітер дув з полудня, то розбишаккий
шунер не міг в ніякий спосіб утечи; він сам
загнав ся в лашку і его одинока надія лежала
хїба в тім, що він в своїм закритім і обороннім
становищі буде міг ставити успішний опір
нападам неприятеля, котрий не буде міг ужити
всіх своїх сил відразу лише частями. Полуд-
невий вітер віяв сильно від моря і здавало ся,
що ще збільшає ся, коли фрегата і шунер роз-
пустили всі вітрила і старали ся поза корале-
вими рафами дістати ся на полудне острова до
проливу.

З покладу „Местника“ можна було
дуже добре бачити оба неприятельскі кораблі
і їх рухи і Каїн побачив, що опинив ся в по-
ложено вибрати між двома конечностями.
Що мусить надїят ся нападу, о тім не міг
сумнівати ся; але хоч як пожаданням було би
для него в иншій часї нанести нападникам
удар, то тепер він зовсім инакше гадав і був
би радо всьо за то дав, аби лиш оминуті
борби і розлучити ся з своїми товаришами
в спокою, не проливаючи вже крови. Франціско
не мало тішив ся з того, що обставини так

некористно зложили ся для розбишаків, але
не промовив ні слова до капітана, як довго
приглядали ся оба з покладу рухам ворога.

Була може девята година; „Местник“
переплив шасливо майже половину небезпечної
дороги, коли Каїн велїв закинути малий якор
і післяв людий до каюти на снідане. Франціско
зійшов також до каюти капітана і розповів
Клярі, як річи стоять, коли увійшов Каїн.
Кипув ся на скриню і сидїв задуманий.

— Що гадаєте тепер робити? — спитав
Франціско.

— Ще не знаю; не хочу сам о тім рі-
шати — відповів Каїн. — Коли би я сам мав
рішати, то полишив би шунер тут, де він тепер
стоїть. Неприятель може нас тут напасти лише
на своїх лодках, а такого нападу я не бою ся.
Колиж ми переїдемо пролив, то ворожий шунер
поїде за нами і ми не будемо могли его здер-
жати, противно мусимо бути приготувані на
его напад, коли дістане ся на глибину воду
в залив, а коли ще до его залогі прилучить
ся і залога фрегати, наша поражка буде зовсім
певна.

З другої сторони однако маємо в тім
случаю ту користь, що будемо могли боронити
нашого шунера з покладу і з берега, хоч наші
сили дуже ослаблені. Скличу людий і поспитаю
їх о раду. Бог свідок! Коли би то від мене
зависїло, я за всяку ціну старавсь би оминуті
борби.

— А нема ніякої можливости утечи? —
спитав Франціско знов.

— Чому ні; ми могли би шунер покину-
ти і найближшої ночі не замічені ворогом ви-
їхати на море поміж великим островом і пів-
нічним. Але я не сьмію зробити такого пред-
ложеня, бо люди не хотїли би навіть чути о
тім, крім того справді сумніваю ся, чи ворог
полишить нам час до ночі. Від рана вже знаю,
а властиво ще скорше, що нині перед заходом
сонця порішить ся моя судьба.

— Що хочете тим сказати?

— Скажу тобі, Франціско — відповів
Каїн. Мати твоя навіджувала мене в снах все
перед важкими подїями, о яких я тепер вже
лиш зі страхом думаю і так появилася она і
последної ночі. Але на єї лиці була тепер
ніжність і милосердіє, она сумно кивала до
мене рукою, немов би клякала, аби я ішов за
нею. Так, Богу дякувати: она не гляділа вже
на мене так страшно як все перед тим.

Франціско нічого не відповів і Каїн знов
задумав ся.

По хвилі Каїн встав, виймив малу пачку
паперів з шафи і подав єї Франціскові.

— Сховай то коло себе! — сказав капі-
тан розбишаків. — Коли би мене мало стріти-
ти нещастє, то дізнаєш ся з того, хто була
твоя мати; там суть також вказівки, де маєш
глядати ескарбів, які я укрит. Полишаю тобі
всьо, Франціско. То майно набуте нечестно,
але ти тому не винен, а також нема нікого,
хто зажадав би его звороту. Не відповідай ме-
ні тепер! По мойї смерті найдеш приятелїв,
котрі скажуть тобі то само. Повторяю ще раз:
стережи тої пайки!

історич нагадує нам подібнісеньку, яка стала ся була одного разу у Відні. Там на одній з найбільше оживлених улиць в самім осередку міста, недалеко церкви св. Стефана на „Грабені“ приступив якийсь елегантно убраний пан до переходячого туди якогось другого пана і витягнувши руки до него, відозвав ся: Як же ся маєш, мій друже! Ах, як же ми давно вже не бачили ся! — Заскочений в той спосіб пан мимо волі витягнув руки до незнакомого, котрий стискав їх дуже сердечно; але коли вже таки хотів відшукати ся, заскочений відповів: „Мій папе, ви мабуть маєте мене за когось иншого“. Незнакомий ніби аж тепер по голосі пізнав, що помилив ся; захав знов дуже сердечно стискати за руки та перепрашати, звиняючись тим, що він гадав, що то дійсно має перед собою свого давного приятеля і аж тепер видить свою помилку. Перепросивши, щез в товпі. Майже в тій хвили спостеріг ся так заскочений пан, що то був злодій і що стягнув ему золотий перстень з брильянтом з пальця. Наробив крику, завизвав стоячого недалеко полицая і пустив ся з ним за злодієм, але за тим вже й слід був пропав. Отже такі злодії починають вже й у Львові виводити ся.

— Про катастрофу бальйону, о котрій була вчера коротенька згадка в телеграмах, розповідає урядник банківий Зоменга, котрий також летів бальйоном а тепер лежить тяжко зранений, що слідує: Коли бальйон вдарив об коили фабрики, наслідки того показали ся страшні. Проф. Дельбрік зранив ся тяжко в голову і зломив ногу, радник Бендун зломив руку і ногу і розвалив собі голову; а і купец Гайн ще найменше потерпіли. Гайн розбив собі голову а я вдарив ся об край гондолі так, що сейчас почув біль в грудех. Крім того я звинув собі ще ногу в коліні.

Далеко небезпечніший був карамболь з телеграфічними дротами, бо через то подерла ся бальйонна ослона, так що остала ся лиш половина з неї і настала обава, що спаде ціла ослона а бальйон злетить з висоти 1900 метрів. Отже ми старали ся спустити ся на землю. Керманіч бальйона п. Дельбрік хотів отворити вентиля, але то було не можливе, бо перервала ся була ливва. Отже не було бесіди о тім, щоби ми могли спустити ся на землю і ми здали ся на судьбу.

Ми перелетіли через пристань Свінемінде і летіли понад Балтійським морем; наконець опинили ся ми на північній сході від острова Ругії. Ми старали ся з цілої сили удержати ся як найдовше у воздуху і спустити ся в Швеції на землю. Тимчасом бальйон дістав ся в хмари і спустив ся о яких 50 метрів на долину. Ми посунули ся знов до Ругії і Саспід. Тут постановив керманіч відорвати гондолю, перерізаючи сполучаючу ливву, Ми зачали спадати з висоти пять сот метрів а відтак з нечуваною силою вдарили об воду. Нам всім хотиром удало ся якось увільнитися, але ми були дуже змучені і поранені та зачали один по другім потанати. Мене зачали також сили опускати. Добуваючи послідних сил, видобув ся я якось з тої основи бальйонної, котра нас всіх була обмотала і так дочекав ся я якогось ратунку. Я чув ще послідні стони моїх товаришів, аж остаточно стратив притомність.

† Померли: Іван Хризостом Тимоцько, еромонах Ч. св. В. В., упокоив ся в Мундаре, Альта, в Канаді, в 41. р. життя, а в 11. р. святащенства. Покійник висланий був з Галичини перед 4 літами на місяню до Канади. Визначав ся ревною працею для добра канадійських Русинів. — Микита Вивар, укінчений студ. прав, помер дня 31. марта на тиф по довгій хоробі в 23. році життя в домі магери в Млошовичах коло Щирця. — В Прудентополіс в Бразилії помер на саме Різдва Петро Мельник. В ввечеріє Різдва вертав покійник домів. В лісі 4 кільом. від Прудентополіс зірвала ся буря а пінбор (сосна), падаючи, поломив ему ноги. Нещасливого відвезли до дому, наші люди зібрали складку відповідну на операцію, але прибувший лікар заявив, що ратунку нема. В. п. Мельник відзначавсь любовию до свого народу, а що був любленим та прихильним для своїх, свідчить се вдяка від людей, що в протягу кількох годин зібрано до 180 мр.

на лікаря. — Такою самою смертию помер в марті Петро Стефанів на колонії в Капанема в Бразилії, полишивши кількоро сиріт.

Телеграми.

Відень 5 цвітня. Найблизше засідане палати послів відбуде ся в четвер для 14 цвітня о 3-ій год. по полудни. На порядку деннім:

1. Перше читанє правительств. предложени в справі уповажнення до зятягненя позички. — 2. Перше читанє праміатики. — 3. Перше читанє предложени о утвореню ц. к. корпуса ветеранів. — 5. Звіт комісії в справі підвищеня мінімум екзистенції урядників вільного від податку. — 6. Агносковане виборів.

Будапешт 5 цвітня. Відбули ся тут збори в користь загального, рівного, тайного права виборчого при участі дуже сильної репрезентації всіх верств стану середного, кругів міщанських, промислових і торговельних. Було також багато прихильників соціальної демократії. Ухвалено резолюцію жадаючу загального, рівного, тайного права виборчого.

Катанія 5 цвітня. Вибух лави трохи зменшив ся.

Гельсінґфорс 5 цвітня. Фінляндський сойм постановив передати проект закона о Фінляндській комісії для основних законів.

Париж 5 цвітня. В Поент а Пітрна острові Гваделуп паде від вчера пісковий дощ, котрий походить мабуть з вулькану Мон Пеле на Мартиніці.

Столупини (Stallpönen) 5 цвітня. Після вістий „Ostd. Gränzbote“ пришло вчера в церкві у Вислитенах до кровавої бійки межі Литовцями а Поляками. Як зачувати, завизвано пограничних вояків російських, котрі зробили ужиток з оружия. Богато людей погбло, дуже багато есть зраниених.

Константинополь 5 цвітня. На турецко-болгарекій границі болгарекі вояки стріляли до турецких і зранили одного. Турки відповіли сильним огнем, по чім Болгари повтікали.

Надіслане.

Перед Сьвятами.

Наша церковна торговля

„Доставка“

спровадила на сей сезон нові і добірні утвори: темні фельйонні матерії (фіолетні, багрянні і чорні на піст, і сьвітлі на Великдень), — всякого рода плашениці, фігури Христові в гробі і по Воскресеню; різні металеві і різьбарекі утвори.

Постаралась о добрих різьбарів для виготовленя

БОЖИХ ГРОБІВ

і о малярів для викопаня образів.

Просимо Всеч. Духовенство, щоби у власнім інтересі поспішило таки зараз з замовленнями, бо в посліднім часі могло би при натовні зголошень делкого лучшого товару не стати або викінчене замовлень не вишло би так вдатно, як би ми бажали.

Наші склади: у Львові: ул. Руска ч. 20, в Стапиславові: ул. Смольки ч. 1.

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замітка. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненням чисел мінутних.

Приходять до Львова

на головний дворець.

З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
*) З Тарнова.
З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:53, 6:40, 9:30.
*) Із Стапиславова, *) З Коломні.
Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.
З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50
З Яворова: 8:05, 5.

На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 6:15, 10:12.
З Підгаєць: 10:54, 7:26*, 9:44, 6:29*, 11:55*)
*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

З Підгаєць: 10:38, 7:10*) 9:28, 6:13*), 11:39*)
*) З Винник.

Поїзди льокальні.

З Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 8:15, 8:20, 3:27, 8:35, 5:30.
в неділі і р. к. свята: від 1/5 до 31/9 3:27, 8:35.
З Янова: що дня: від 1/5 до 30/9 1:15, 9:25, в неділі і р. к. свята: від 2/5 до 12/9 10:10.
Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:15.
З Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 22/9 11:45.
З Виавик що дня 3:44.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30*), 6:12, 7, 7:35, 11:15.
*) до Рашева.
До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.
До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50*), 6:00*), 10:38.
*) до Стапиславова, *) до Коломні.
До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35*)
*) до Рава руск. (лиш в неділі).
До Яворова: 8:20, 6:30.

З „Підзамче“:

До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:39, 11:32.
До Підгаєць: 5:35*), 6:12, 1:30*), 6:30, 10:35*)
*) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

До Підгаєць: 5:53*), 6:32, 1:49*), 6:50, 10:54*).
*) лиш до Винник.

Поїзди льокальні.

До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45, „ 1/6 до 30/9 2:30, 8:34, „ 1/7 до 31/8 5:50.
в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34, від 1/6 до 30/9 12:41, від 1/7 до 31/8 9: - .
До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:35 в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1:35
До Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/7 до 12/9 10:35.
До Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2:15.
До Виавик що дня 5:30.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Є

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стациї.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.